

Hogyan tárgyaltunk az egyiptomiakkal Faludzsa meghódolása ügyében

(3. folyt.)

Alon tábornok: „Mint katonára, megértem Önt. Viszont tudnia kell, hogy rendkívüli körülmények között a helyi parancsnoknak vállalnia kell a felelősséget a döntésekért, úgy ahogy például von Paulus tette annak idején. Hígyje el nekem ezredes úr, az Ön kormánya nem méltó arra, hogy parancsokat osztogasson egy ilyen bátor tisztnek, mint amilyen Ön. Gondoljon katonáira és Egyiptomra és tegye le a fegyvert.”

Az egyiptomi ez alkalommal sietett válaszolni: „Nem uram, nincs más kiútam, csak a háború. Biztos vagyok benne, hogy az egyiptomi hadsereg becsülettel mentem meg.”

Alon tábornok mosolyogva válaszolt: „Szabad-e megkérnem arra, hogy közölje kormányával, vagy parancsnokával a való helyzetet és kérjen engedélyt a kapitulációra.”

Taha: „Jelentést fogok készíteni beszélgetésünkről és azt eljuttatom az illetékesekhez.”

A feszültség engedett. Alon arab nyelven fordult a jelenlévőkhöz, étellel, itallal kínálta őket. A hivatalos tárgyalás véget ért és kezdetét vette a magánbeszélgetés.

A résztvevők meg akartak felelkezni a drámai körülményekről. Dzsámál hírtelen parancsnokához fordult: „Szabad kérdést intéztem az izraeli parancsnokhoz? Taha ezredes kérdőleg nézett Alon tábornokra, (hozzájárul-e?) Alon tábornok a következőket mondotta: „Tessék kérdezni, ha a kérdés nem ütközik a katonai titkokba, készséggel fogok válaszolni.”

Dzsámál mosolyogva kérdezte: „Ez a jelvény, amit Önök zubbonyukon viselnek — két kalász és egy kard — nem a Palmach jelvénye-e?” Alon tábornok szintén mosolyogva válaszolt: „On valóban kitűnő hírszerző tiszt, ez a Palmach jelvénye.”

Ekkor Dzsámál szólalt meg és úgy mondta, mintha magában beszélne: „Most már értem vereségünk okát. A Palmach és annak parancsnoka érkezett a front-ra.”

Másfél óra után véget ért a tárgyalás és mindannyian kimentünk a kibuc udvarára. Amikor Alon tábornok búcsúra nyújtotta kezét, az egyiptomi a következőket mondotta Alon tábornoknak: „Irak-Szuidánt a fegyvernyugvás idején foglalták el, remélem, hogy tiszteltetésben fogják tartani a fegyvernyugvást és nem fognak másodsorú akcióbá lépni.”

Alon tábornok a következőket válaszolta: „Persze, hogy tiszteltetésben fogjuk tartani a nemzetközli törvényt, habár ez nem alkalmazható támadókkal szemben, akik mások országába törnek be. Bevallja azonban ezredes úr, hogy Irak-Szuidánt ellentámadás során foglaltuk el, miután az Ön katonái megszárták a fegyvernyugvást és tüzet nyitottak Negbára.”

Az egyiptomi kényszeredett mosollyal válaszolt: „No igen, zavaros időkben ki tudná megállapítani tulajdonképpen melyik oldalon dördült el az első lövés.”

„Örvendtem, hogy megismerhettem Önt, ezredes úr, — mondotta Alon tábornok, — amikor látni akar, messzen csak hozzánk küldöncöt és rendelkezésére állók. A viszontlátásra ezredes úr, jobb időkben.”

„A viszontlátásra békében!” — válaszolta az egyiptomi parancsnok és szalutált.

Irta: Jeruchám Kohen

Nyomban választott nekem: „Dzsámál mesélt nekem önről, meggyőződtem arról, hogy ő tökéletesen megbízhat bennben. Ezért habozás nélkül hagytam el a katlant. Dzsámál valóban nem vezetett félre.”

Az egyiptomi karaván visszatért a faludzsai katlantba és röviddel azután ismét a gépfegyvereké volt a szó.

Taha bej ezredes azt nap Faruk király különleges parancsára brigadérosi rangra emelték.

Hivatalos ellenség és személyes jóbarát

A Gát kibucban lefolyt találkozás után több ízben találkoztam még Dzsámállal. A legtöbb esetben négy-szemközt maradtunk és idő szempontjából sohasem korlátoztuk magunkat.

Olyankor, ha reggel érkeztem hozzá, minden alkalommal a Kol Jiszráél reggeli hírei iránt érdeklődtem nála. (Valamivel később visszatértem a mi parancsnokságunkhoz és ugyanazokat a híreket közöltem barátaimmal.)

Mindenről beszélgettünk. Sokat faggattott a Hágánai szövetkezetről, mint földalati tömegmozgalomról. Résztvevőket akart tudni. Olyan volt mint a tudásra szomjas tanítvány. Bizonyos mértékben ismerte az angol mandátári hatalommal vívott harcunkat, de nem elégedett meg ezzel. Többet akart tudni annak lehetőségéről, milyen módszerekkel vehet be tömegeket egy felkelési mozgalomba. Látszott rajta, hogy megérti és helyesli az angolok ellen vívott harcunkat és minden bizonnyal irigyelt is bennünket.

Mélyes gyűlölettel volt eltelve az angolok iránt. Láttam Egyiptom dőbberetes társadalmi különbségeit, országának nevelési és egészségügyi problémáit, főleg pedig a földbirtokok elosztása körül uralkodó égbekiáltó igazságtalanságokat. A baj gyökere véleményem szerint mégis abban rejlik, hogy az ország idegen járom alatt nyög. Az ország felszabadulása után sokkal könnyebb lesz megoldani a többi problémákat.

Az egyiptomi tanuló Izraelből

Amikor a kibuc életéről meséltem neki, nem hagyott nyugton. Vázoltam előtte a kibuc konstrukcióját, társadalmi életét, általános kultúrnívóját, szerepét a nép és az állam érdekében. Rámutattam a kibuc gazdasági és politikai jelentőségére. Látszott, hogy minderről semmit sem tudott, semmit sem hallott.

(Egy évvel később, amikor az izraeli-egyiptomi fegyverszüneti vegyesbizottságban az Izrael részéről történt személyváltozásokat azzal indokoltam, hogy delegátusunk „hazament”, még mindig nem akarták elhinni, hogy az illető visszatért kibucába a földmunkához. Egyszerűen képtelenek voltak ezt felfogni.)

Beszélgetéseink során arra a konklúziorra jutottam, hogy az ilyen találkozások után Dzsámál Abdul Nacr felteszi magának a kérdést: miért nem történehet ez meg Egyiptomban? Miért nem tanulnának az izraeli-egyiptomiak ki a mi társadalmi és tudományos tapasztalatainkat földművelésben, iparban, nevelésben és higiénában? Minél többet hallott azokról a nehézségekről és akadályokról, amelyeket az angol uralom idején le kellett küzdenünk, annál inkább meggyőződött arról, hogy Izrael felmérhetetlen szolgálatokat tehet Egyiptomnak. Dzsámál összehasonlítástok tett a párhuzamos problémákkal kapcsolatban és bizonyos esetekben nyilván rájött arra, hogy a két nép problémái hasonlítottak sőt azonosak.

A legkiválóbb szakorvosok ankétot rendeznek a tüdőbajról

Csökkenőben van a tuberkulózis megbetegedések száma Izraelben

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Az orvosszakszervezet a héten Tel Avivban ankétot rendez a tuberkulózis megbetegedések problémájával kapcsolatban. Az ankétot felosztotta dr. Chászisz, az egészségügyi minisztérium TBC-osztályának vezetője, dr. Lichtenstein, a haifai állami tüdőkörház vezető főorvos, dr. Sternberg, az egészségügyi szolgálat vezetője és dr. Silberstein, a „Mabén” tüdőosztályának vezetője.

Az egészségügyi minisztérium most kiadott jelentése szerint havonta 125 újabb tüdőbajos megbetegedést tartanak nyilván az országban. A halálozási arányszám a tüdőbajos betegek között, — különösen 14 éves korig — lényegesen csökkent. Ugyancsak csökkent a tüdőkörházakban fekvő beteg gyermekek száma. Míg 1951-ben 271 tüdőbajos gyermek feküdt kórházban, számuk most 201-re csökkent.

Az egészségügyi minisztérium 1953-ban 1800 kórházi ágynyal fog fenntartani a tüdőbetegeknek, amiből 200-at gyermekek számára tartálékolnak. A minisztérium erre a célra 5 millió forint költségvetést irányoz elő, amelynek egy részét a „Mabén” és a „tüdővész elleni liga” fognak fedezni.

A Bné Herzl szombati istentiszteletei

Az izraeli magyar jisiv régi kívánsága olyan istentiszteleti keret létesítése, mely megfelel származási országunk tradíciójának. A Bné Herzl megalakulásakor programjába vette istentiszteletek rendezését a magyar jisiv részére, melyet most meg is valósít. Sikeresült ugyanis megállapodást létesíteni a „Mosáv Zökénim Templomegyesülettel”, melynek értelmében annak tagas Allenby-utcai templomában (a nagytemplommal szemben) fogja a Bné Herzl istentiszteleteit megtartani minden szombat délelőtt fél 11 órakor.

Az első istentiszteletet Jitró szombatján, február 7-én fogja megtartani, melyen dr. Herkowitz Fábian főrabbi fog beszédet tartani. A Bné Herzl templombizottsága szerettel látja szombati istentiszteletein Tel Aviv magyarszámzású lakosságát.

Amerika 98 ezer dollár kártérítést követel Magyarországtól

az oroszok által leszállásra kényszerített repülőgépről

Washington (UP). — Az Egyesült Államok kormánya újabb jegyzékben szólította fel Magyarországot, hogy azonnal adja vissza az 1951 november 19-én leszállásra kényszerített amerikai repülőgépet, vagy pedig fizessen érte teljes kártérítést. Az amerikai szállítógépek annak idején egy németországi támpontól Belgrád felé haladt, amikor szovjet repülőgépek Magyarországtól körülvették és leszállásra kényszerítették. A repülőgép négytagú legénységét öt hét után szabadonbocsátották, miután az USA 123.600 dollár váltásdíjat fizetett értük.

Az amerikai kormány már a Szovjetuniótól is követelt kártérítést a repülőgépért és annak rakományáért, de a moszkvai kormány ezt elutasította. Amerika most 98 ezer dollár kártérítést követel Magyarországtól.

A moszkvai rádió élesen támadja a svéd kormányt

Az oroszok azzal vádolják Svédországot hogy titkos katonai egyezményt kötött Amerikával, amelytől fegyvereket is kap

London, (UP). — Még el sem ülték a Dániához intézett orosz figyelmeztető jegyzék igazalmait, a moszkvai rádió élesen támadást intézett Svédország ellen is és azt állította, hogy a svéd kormány, amely hivatalosan nem csatlakozott az Atlanti szövetséghez, a múlt év nyarán titkos katonai egyezményt kötött Amerikával. Az orosz rádió szerint Svédország fegyvereket kap Amerikából és ennek ellenében fontos nyersanyagok szállítására kötelezi magát az Atlanti szövetség államainak, valamint légitámpontok építésére.

A svéd kormány körében kijelentik, hogy az orosz propaganda már évek óta hasonló állításokkal támadja Svédországot.

Washingtonban az amerikai külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy az egész állítás légbőlkapott koholmány és Amerika nem kötött semmiféle titkos katonai szerződést Svédországgal.

A belügyminiszter bizottságot nevezett ki Jeruzsálem pénzügyi helyzetének kivizsgálására

Jisráél Rókák belügyminiszter tegnap bizottságot nevezett ki a jeruzsálemi városháza helyzetének kivizsgálására. A kinevezési rendelet tegnap jelent meg a hivatalos lapban és eszerint a bizottság, amelynek tagjai Zálmán Chaszín főbíró, Jicchák Janovszki, az izraeli Nemzeti Bank jeruzsálemi igazgatója, Jozsef Goldschmid közoktatásügyi minisztériumi főtisztviselő, valamint Jozsef Amir, az állam

számvevőség tisztviselője, a következő kérdésekben tartozik vizsgálatot vezetni és a belügyminiszternek jelentést tenni:

A pénzügyi és költségvetési helyzet az 1952-53-as költségvetési év végén, a város adósságai, fizetési határidő, a városi illetékek nagysága, a város és egyéb jövedelmei és azoknak a telavivi és haifai jövedelmekkel való összehasonlítása, a városi tisztviselői kar munkájának ellenőrzése, a vizéllátás problémája, a különböző szolgáltatások helyzete közmunkák kérdése és a városi vagyon helyzete. A bizottság elnöke Chászín főbíró.

— Múzeumi hírek, Haifa. A haifai városi múzeum, amely szép, ókori gyűjteményekkel rendelkezik, megnyitotta modern művészeti osztályát is. A megnyitót, amely tegnap zajlott le ünnepélyes keretek között, Aba Ohusi polgármester is megjelent és meleg beszédében méltányolta Haifa város és komoly művészeti eseményét.

Impresszáriók:
B. Gillon - K. Ginzburg
LATIN-AMERIKAI
BALLET

RAMAT-GAN, „RAMA”
MASODIK ÚJ MŰSOR
Egész héten
minden este 8.30 órakor.
DEUTÁNI ELŐADÁSOK
kedd, febr. 3. és csütörtök, február 5-én, d. u. 4-ór.
J e g y e k: „Armon”, Tel-Aviv, „Iess-utca 4. szám; Rechni”; Rámát Gán, Bialik-utca 57. szám; előadások előtt a pénztárnál.

JERUZSÁLEM, „Edison”
CSAK 3 NAPIG
Szombat, febr. 14-én este 2 előadás: 6 és 9 órakor, vasárnap, febr. 15-én este 8.30-kor, — hétfő, február 16-án utolsó két előadás: 6 és 9 órakor.
Jegyek: Cahane-nál és az esti pénztárnál.

Adenauer egész Európa segítségét kéri a keletnémetországi menekültek részére

A német szocialisták túlzott engedékenységgel vádolják a kancellárt a neo-nácikkal szemben

Berlin (AFP). Adenauer kancellár, aki Berlinbe érkezett, hogy az ottani hatóságokkal tárgyaljon a növekvő keletnémetországi menekültszámról, tegnap kijelentette, hogy sem Berlin, sem pedig Nyugat-Németország sem gondoskodik a menekültekről a nyugati államok segítségével. A kancellár szerint ez nemcsak egész Németország, hanem a nyugati világnak problémája is. Adenauer péntekre Bonnba összehívta a német országok miniszterelnökeinek konferenciáját, amelyen Berlin főpolgármestere is részt vesz.

Adenauer szerint a keleti világ nem mutat semmi jószándékot és semmi jele annak, hogy a kommunista államok békés megegyezésre akarnak jutni a világ többi

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

JERUZSÁLEM:
A nagy szerelmi époszok műhelytitkaiból

Gervai Sándor a HOH jeruzsálemi kultúrestélyén
Szerdán, február 4-én, este 6.30-kor tartja a HOH jeruzsálemi tagozata első kulturális estélyét a Semadar téri Princes Mary utca), amelyen Gervai Sándor ismert publicista fog színes előadást tartani a nagy írői alkotások műhelytitkaiból. Erinteni fogja a legnagyobb szerelmi époszok megírásának hátterét és rámutat azokra az intím tényezőkre, amelyek ma is befolyásolják a művészvilágot alkotásában.

Az előadást Dan Ofry vezeti be, aki néhány politikusról fog ismeretlen részleteket közölni.

Az előadás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés és a terem korlátozott befogadóképessége miatt kéri a közönséget pontosan megjelenni.

—RÁDIÓ—

6.30: Műh. tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, — 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: a házasszony kívánságűrsora, 12: a kórházak műsora, — 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: hanglemezek, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei innen-onnan, 17: Áser Feldmann hegedűjátéka Árje Sachs zongora kíséretével, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: könnyű zene, 20.24: Tenách részletek (Jirmijahu 17-18), 20.30: hírek, 21.45: Reger A-dur szonátája csellóra és zongorára, 22.15: olasz és francia népdalok, 22.35: hanglemezek, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor.
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Haendel-zene, 17.50: hanglemezek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

Értesítés a gyárosok részére

Megszabadítjuk Önt eladási és elosztási problémájától. Vállaljuk áruinak vezérképviseletét és terjesztését az egész országban.

„K E D O R”
GENERAL TRADING COMPANY
TEL-AVIV, KEREN KAJJEMET 70. TEL. 62593.

Órások, ékszerészek

Keressék fel a legolcsóbb beszerzési forrást. Minden márkájú alkatrészek és szerszámok, műkövek, mutatók, Karkötők, szíjak és minden, a szakmábavágó áru, Alakítunk óralapot, ke-retet és tokot.
Gyors kiszolgálás.
Vidéki megrendeléseket is prompt teljesítünk.

GROSS JÓZSEF és FIA
TEL-AVIV, Balfour-u. 1. I. emelet. — Allenby sarok.



Jer

A rendk...
Nemzeti E...
területen...
ma” néven...
ruszálom...
vi hivatal...
nős ház. R...
köleposokó...
ni, de amit...
ember, aki...
erte a fár...
terraszról...
lencse ut...
emlékezt...
és szárad...
hák, jól le...
pülő és és...
ruszálom...
Itt, ebbe...
az Izraeli...
gyik ismer...
nisége, ak...
géről, szer...
gendák ke...
lenben.
Mordechaj...
és eddig...
kit a fővá...
tatott, hog...
ki itélte...
ezt díját...
tők rész...
akik színe...
kitik a j...
utca szépe...
Ahhoz, l...
ja ezt a...
Jeruzsálem...
hetege...
szertetre...
amellyel...
városhoz...
Morde...
mindak...
Művés...
szerében...
és kifeje...
re Cezán...
festőnek...
szertete...
mely for...
zik, min...
itt letle...
zsidóké...
Morde...
zsálem...
dó, aki...
előt —
vel egy...
szágra:...
sedéssel...
Előtte...
alkotás...
s elöte...
meg ak...
csolód...
adatok...
non mi...
elvégez...
bőző ré...
páltre...
lyek a...
ő épít...
De e...
dig es...
tette...
festész...
sokat...
hog...
művés...
D...
au...
Tel...
tudósi...
ben J...
Mápa...
mátur...
nacs...
tottak...
hogy...
Szneh...
ható...
mind...
crede...
és ez...
tags...
megs...
A...
sága...
a hiv...
zart...
más...
Pincl...
ki a...
a tel...
és a...
zetős...
Mápa...
ni a...
tóm...
vez...
ruch...
szaks...
pedig...
tásait...
A...
bator...
nos...
tést

Jeruzsálemi krónika

Irtá: GERVAI SANDOR

A rendkívül lassan épülő „Nemzeti Épület” néhány méternyire, a köves, sziklás területen, amelyet „Roma” néven tart számon Jeruzsálem városa telekkönyvi hivatala, van egy különös ház. Rendkívül keskeny kölépőskön kell ide felmenni, de amikor feljut már az ember, akkor úgy érzi, megérte a fáradságot. A széles teraszról, amelyen — vélcenci utcák színességére emlékeztetően, — lebegnek és száradnak a kimosott ruhák, jól lehet belátni az épülő és a még kopár Jeruzsálemet.

Itt, ebben a házban, lakik az Izraeli festőművészet egyik ismert és értékeltebb művésze, akinek egyszerűségéről, szerény életéről, legendák keringenek Jeruzsálemben. A művész neve: Mordechaj Levanon, az első eddig egyetlen festő, akit a főváros annyira méltatott, hogy Jeruzsálem nevére írték Jeruzsálem művészi díját, amelyet azon alkotók részére állapítottak meg akik színekkel, ecsettel örökítik a jeruzsálemi táj és utca szépségeit.

Ahhoz, hogy valaki kivívja ezt a megtisztelő jelzőt: „Jeruzsálem festője”, a tehetsége mellé, nagy-nagy szeretetre is van szüksége, amellyel odatapszik a városba.

Mordechaj Levanonban mindkettő megvan.

Művészi téren, munkamódszerében, tájéglátásaiban és kifejezésében, édestestvére Cezánnak, a nagy francia festőnek. Jeruzsálem iránti szeretete pedig ugyanazon mély forrásokból táplálkozik, mint az évtizedek óta itt letelepedett hívó magyar zsidóké.

Mordechaj Levanon, Jeruzsálem festője, magyar zsidó, aki — évtizedekkel ezelőtt — Avigdor Hámmeiri-vel együtt, érkezett az országba: fiatalon, tele lelkesedéssel, alkotni vágyással. Előtte volt a kopár ország, amelyet fel kellett építeni s elötte volt a táj, amelyet meg akart festeni. Így kapcsolódott egymásba a feladat. Mordechaj Levanon mindkettőt vállalta és elvégezte. Az ország különböző részeiben, sok olyan épülethez tud rámutatni, amelyek alapjait ő ásta, falait ő építette.

De ez a napi munka, mindig csak a kenyeret jelentette a részére, a hivatást a festészet jelentette s nagyon sokat kellett nélkülöznie, hogy tovább fejleszthesse művészetét.

Ennek a művészetnek az érzelmi forrásairól beszélgettünk. Az asztalon ott hevert egy művészi album, angol és héber nyelven, amely Izrael öt leghíresebb festőművészenek az életét és munkáját ismertette az olvasóval. Az öt között megfelelő hely jutott Mordechaj Levanonnak is.

De a vázlatok, rajzok és skiccek mellett ott fektet a fekete fedeles Biblia is, amelyet Mordechaj Levanon állandóan forgat s úgy olvas belé, mint aki egy bányából kincseket akar a napvilágra feleltetni. Stilisztos is ez Jeruzsálem festőjéhez, akinek a Biblia jeleníti a vezérfonalat a jeruzsálemi táj lelke megértéséhez.

Természetesen megragadta a képzeletét Cfat, Tibériás és Méron is, de igazán Jeruzsálem az, ami egész művészetét betölti. Jeruzsálemi tájképe nemcsak a főváros műbírálói kápráztatják el, Olaszországban is felfigyeltek rá s kiállításáról igen komoly, méltató elemzéseket és ismertetőket írtak. Fél évet töltött Mordechaj Levanon Olaszországban.

A legszorgalmasabb művészek egyike. Állandóan dolgozik. Munkája eredményeként, zsfufolási meglettek a lakosokak szebbnél szebb képekkel.

Beszélgetésünk során kiderült, hogy Mordechaj Levanon festő- és Biblia-tudós is egy személyben, aki a próféták tanításait a saját lelkében annyira átgyúrta, hogy végül valami igen vonzó héber nemzeti miszticizmus lett belőle.

Ez a szemlélet, a képeivel kapcsolatos kérdésekre, megadja a nézőknek a választ, hogy Mordechaj Levanon miért éppen így festette meg tájképeit?

A chaluc-festő élete, a művészetért való rajongásban nem különbözik a párizsi és itáliai bohém életét élő festőkkel. Chaluc élete azonban, teljesen elüt attól a képtől, amelyet festőkről alkot magának a közönség. Boldog családi idillben él s ezt a ritka kiegyensúlyozottságot bizonyítja, hogy nagy fia szereti a szép képet, mégis a földért rajong s kibucba akar menni.

Mordechaj Levanon álma, hogy majd egyszer, egy önálló gazdaságot terem meg, ahol ő és családja, földműveléssel és állattenyésztéssel foglalkoznak.

A gondot csak az okozza, hogy nem tud elszakadni Jeruzsálemtől — művészi tartalmától.

Felülvizsgálják

Amerika óriási aranykészletét

Az amerikai pénzügyminisztérium bankárokból álló bizottságot nevezett ki, hogy megvizsgálja és felülvizsgálja a kincstár hatalmas aranykészletét, amelyet a Knox-erőd hatalmas földalatti kazamatáiban őriznek.

Az aranykészlet értéke 23 milliárd dollár és a pénzügyminiszter titkára szerint a demokráta kormány húszéves működése alatt egyszer sem ellenőrizték, vajjon hiánytalanul megvan-e a hatalmas aranykincs. A bizottság tagjainak nemcsak az aranykészlet súlyát, hanem az aranyrudak finomságát is felül kell vizsgálniok, hogy pontosan megállapíthassák az aranykincs értékét.

Éjlátban leállították az állami sikunépfitekezéseket

Az éjláti állami sikunépfitekezéseit néhány nappal ezelőtt pénzügyi miatt megszüntették és ezért munkanélküliség lépett fel a városban. A tanács tagjai azonnali ülést tartottak és sürgőnyt menesztettek a munkaügyi minisztériumhoz, az államfejlesztési hivatalhoz és a belügyminisztériumhoz, amelyben azonnali intézkedést követeltek. Rórák belügyminiszter a közönségi és városi tanácsok megbízottainak pénteki ülésén már be is jelentette, hogy mindent megtesz az éjláti köz munkák félbeszakításának megakadályozására.

Éjlátban egyébként azt is kifogásolják, hogy bár a Negev-hatóság 70 lakoségség építésére tett ígéretet a folyó évi költségvetés keretében, eddig csak 20 lakás építést kezdtek meg. A közönségi tanács ülésén javaslatok hangzottak el, javaslatok állandó jellegű munkákhoz a helység lakóit, hogy letelepedésüket elősegítsék.

MA TARGYAL A HISZTADRUT a kommunisták képviselőinek kizárásáról

Biztosítási akarják a május elseji ünnepek zavartalanosságát — Ejn Charodban kölcsönös feljelentésekkel harcolnak a Mápáj és a Mápám tagjai

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztadrut ügyvezetője tegnap bizottságot választott, amelynek feladatává tűzték ki a május elseji munkásünnepek megrendezését és „a tavalyi zavarok kiküszöbölését.”

Beavattottak szerint a „május elseji bizottság” azért kellett már február elsején

A cseh hatóságok szabadon engedték Pourmand tel-avivi textilgyárost

A prágai börtönben együtt ült Mordechaj Orennel és Simon Ornsteinnal

Simon Pourmand, tel-avivi textilgyárost, akit 14 hónappal ezelőtt a csehszlovák hatóságok Simon Ornsteinnal együtt Prágában letartóztattak, néhány nappal ezelőtt szabadlábra helyezték és már Svájcban tartózkodik. Pourmand együtt ült a prágai börtönben Ornsteinnal és Mordechaj Orennel, de míg utóbbiak izraeli állampolgárok, addig Pourmand megartotta perzsa állampolgárságát, holott már 10 éve él az országban. Ezért ügyével Irán prágai követsége foglalkozott, amelyet ügylátszik a prágai kormány más bánásmód-

ban részesít, mint az izraeli követséget.

Amikor kiderült, hogy Pourmand perzsa állampolgár, a perzsa követnek megengedték, hogy meglátogassa a börtönben, ezenkívül pedig levelet is írhatott Tel-Avivben élő feleségéhez és két gyermekéhez.

A 32 éves Pourmand ezelőtt 16 hónappal Európába utazott, hogy gépeket vásároljon egy textilgyár számára, amelyet társaival akar Tel-Avivben létesíteni. Belgiumban úgy informálták, hogy Csehszlovákiában jobb feltételekkel vásárolhatja meg a gépeket, mire Párizsba utazott, ahol a cseh követség pár nap alatt vizumot adott neki Csehszlovákiába. Vonaton érkezett Prágába, ahol két hónapot tartózkodott és sikerült lebonyolítania a tranzakciót. Ekkor a szállodában találkozott Simon Ornsteinnel, aki szintén hazakézült és megállapodtak abban, hogy együtt utaznak át Bécsbe.

Amikor az osztrák hatóságok érkeztek, a cseh hatóságok megállapították, hogy cseh vízuma már lejárt és ezért Ornsteinnal együtt letartóztatták és visszavitték Prágába.

Miután az izraeli követség nem foglalkozott ügyével,

felesége a prágai perzsa követséghez fordult. Így is 14 hónap telt el, amíg szabadlábra helyezték. A prágai perzsa konzul néhány nappal ezelőtt táviratot küldött Pourmand feleségéhez, amelyben bejelentette, hogy férje rövidesen szabadlábra kerül.

Pourmand nem Prágából értesítette a családját, hanem szombaton reggel Svájcából telefonált.

Mintegy Pourmandnak nincs a lakásán telefon, a posta küldönc utján kértesítette az asszonyt, és megkérdezte, milyen számra kap csolják át férjének híását. Az asszony elajut a hír hallatára és amikor magáhozért, az egyik szomszédhoz ment át, onnan hívta fel a postát és kérte, hogy oda-keresd meg a beszélgetést. Két óra múlva Pourmandné meghallotta férje hangját. Pourmand a felesége és két gyermeke iránt érdeklődött, majd azt is megkérdezte, hogy érzi magát az edesapja. Nem tudta, hogy apja néhány hónappal ezelőtt már meghalt és felesége azt mondta neki, hogy gyengélkedik és nem tud a telefonhoz jönni.

Pourmand azt is közölte feleségével, hogy be kell fejeznie külföldi tárgyalásait és ezért Brüsszelbe utazik, ahonnan repülőgépen fog hazatérni.

A Máárv szerkesztősége tegnap reggel telefonon kaposolva lépett Pourmanddal, akinek Oren és Ornstein sorsa iránt érdeklődött. Pourmand csak annyit mondott, hogy mindketten egészségesek.

-SPORT-

Asztali-tenisz válogató-verseny

A bukaresti világbajnokságra készülő ping-pongjátékosok kétnapos versenyen vettek részt a tel-avivi Makkábi Hácafőn rendezésében. A szövetség 6 nőversenyző és 20 férfi indulást engedélyezett. A nők között Leibnik Aliza, Goldmann Sára (Hápoél Beér Jákóv) és Ostermayer Chává (Hápoél Haifa) biztosították a továbbjutásukat, míg a férfiak négy csoportjából 2-2 játékos vehet a következő válogatóversenyen részt. Ezek: Finkelstein és Pfefferbaum (Makkábi Hácafő), Sternhaz, Besserglück (Hápoél Jaffa), Iekovits (Hápoél Bét Oren), Luciano, Szenes (Hápoél Haifa) és Schwartz (Makkábi Jeruzsálem). Várhatóan győztesen játszott Finberg és Vardi; mindketten kiestek az esélyesek csoportjából.

A férfiak játéka magas színvonalú volt. Kiemelkedett a mezőnyből a színesen és biztosan játszó Finkelstein és Pfefferbaum játéka. A válogató verseny meg mind a régi gárda rutinos játékosainak fölényét mutatta. A fiatalabb évfjártból csak a tehetséges Schwartznak sikerült a „nagyok” közé beverekednie magát. A legközelebbi ping-pong-verseny 2 hét múlva kerül eldöntésre, amikor a Schiff-vándordíjért fognak a játékosok megküzdeni.

Az izraeli ping-pong csapat utazása Bukarestbe minden szempontból biztosítottak látszik, már csak az anyagi eszközök hiányzanak ehhez.

India asztali-teniszcsapata Izraelben

A ping-pong világbajnokságra készülő indiai játékosok Románia felé utaztak néhány bemutatkozó mérkőzést játszanak Izraelben. Ezek a mérkőzések február második felében kerülnek megrendezésre. Az indiai játékosok a legjobbak közé tartoznak.

Dr. Sznéh 22 hivatást zárták ki automatikusan a Mápam vezetőségéből

Megkezdtek a kizárt Mápam-képviselők leváltását szavazta meg a Rifin és társai ellen irányuló — Az Achdut Avodá nem kizárási javaslatot

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap délnél 12 órakor járt le a Mápám központjának ultimátuma, amelyet a nagytámaszon 22 tagjának nyújtottak át, akik közölték, hogy csatlakoznak dr. Mose Sznéh frakciójához. Megbízható értesülések szerint, mind a 22 pártvezető kitartóan elhatározása mellett és ezzel a Mápámban való tagságuk automatikusan megszűnt.

A Mápám központi titkársága tegnap már megtette a hivatalos lépéseket a kizárt Mápám-képviselőknek másokkal való leváltására. Pinchasz Tubin utódját, aki a városi tanácsban kívül a tel-avivi munkástanácsban és a Hisztadrut központi vezetőségében is képviselte a Mápámot, ma fogja kinevezni a párt titkársága. Az építőmunkások szakszervezeti vezetőségében Dov Ben Jeruchám titkár, a tisztviselők szakszervezeti vezetőségében pedig Mose Eidelberg leváltását követeli a Mápám.

A Sznéh-csoport által szombaton rendezett első nyilvános gyűlés kínos meglepetést okozott a Mápámban,

amennyiben ezen a gyűlésen nagy tömegek jelentek meg, annak ellenére, hogy a hallgatóságot csakis meghívó ellenében engedték be a terembe. A gyűlésen dr. Mose Sznéh éles támadást intézett a kormány, a cionista szervezet vezetősége és a Mápám jobbkezesi vezetőségé ellen. Sznéh bejelentette, hogy nem fog a kommunista párttal egyesülni, programjával pedig a népi demokrátiás rendszer megteremtését jelölte meg.

Az Achdut Avodá csoport országos konferenciája elhatározta, hogy küzdeni fog Sznéh álcázott híveinek a Mápámból való eltávolításáért. Együttal azt is követeli az Achdut Avodá, hogy a párt helycsoportjában a Somér Hácaírral paritáros vezetőségek alakuljanak a jelenlegi Somér Hácaírtól helyett. Jigál Alon szolgálaton kívüli tábornok beszédében kijelentette, hogy a párt haifai kongresszusának határozatait, amelyek szerint a Mápám marxista-leninista pártnak deklarálta magát, számára nem „szentírás”. Az Achdut Avod. továbbra

is ellenezni fogja, hogy a Mápám „terroristák pártja” alakuljon át, vagyis, hogy arabok is lehessenek a tagjai.

A városi tagok egy csoportja javaslatot terjesztett elő az Achdut Avodának a Mápámból való azonnali kiválására, ha nem távolítják el Sznéh híveit (Rifin és társait). A javaslatot csak kis szótöbbséggel — 80 szavazat 60 ellen, — vetette el a konferencia. A Mápámban való megmaradásért küzdöttek Jiszráél Galili, Jicchák Ben-Aharon és Aharon Czingling képviselők, míg ellene B. Repetur és Jiszráél Bar-Jehuda voltak.

A PROGRESSZIV PÁRT magyarnyelvű tagozatának JERUZSALEMI CSOPORTJA

február 3-án, kedden este 8 órakor a Bét Chalucot nagytermében (Rechavja)

ELŐADOESTET tart

Dr. Marton Ernő részvételével:

A zsidóság helyzete a vasfüggöny mögött

Ez előadást bevezeti: NESHER ELIJAHU mérnök. Szívesen látjuk ismerőseivel együtt. A vezetőség.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, február 2, hétfő
A HERCEG TÖRTÉNETE

Borzalmas erejű orkán separt végig egész Nyugat-Európán

A szélvihar nyomában keletkezett szökőár benyomult London szívébe — Hollandiában az Atlanti Óceán hullámai áttörték a védőgátakat — Rengeteg halálos áldozata van a pédátlan itéletidőnek

London (UP). A hatalmas hóvihár, amely tegnapelőtt az ír csatornában felfordította a Princess Victoria gőzöst, tegnap elérte Angliát és oly hatalmas erővel rohanta meg a brit szigeteket déli részét, amilyenre ember emlékezet óta nem volt példa. Mialatt egy angol cirkáló sikertelen kísérleteket tett, hogy valakit megmentsen a Princess Victoria 136 elvesztett utasa és matróza közül,

a vihar által okozott szökőár elborította az angol hadiflottát dokkjait a Themse torkolatában.

Az angol admirálisát jelentése szerint a szökőár elsüllyesztett egy tengeraltárjárót és felfordított egy ja-

vitás alattálló fregattot. A parti rádióállomások sorra kapták a viharral küzdő hajók segélykéréseit.

Egy angol halászhajó 15 főnyi legénységével elsüllyedt. Egy 1200 tonnás spanyol hajót az angol partra dobták a hullámok. A holland partok közelében négy hajó kért segítséget és az egyik azt jelentette, hogy süllyed.

Anglia keleti partján a szökőár elöntött néhány kis várost és eddig 28 halálos áldozatot jelentettek. Londonban tegnap a hajnali órákban a Themsebe benyomult szökőár elöntötte a folyó partján fekvő városrészeket. A város közepén fekvő híres Victoria-rakpart is víz

alá került és Chelsea-nyugati részén háromnegyed méter magasságban állt a víz az utcákon.

A rendőrség jelentette, hogy a hajnali órákban több, mint 400 segélyhívást kapott telefonon. Az ország többi részéből is nagymértetű áradásokat jelentenek.

A holland tengerparton a toronymagasságú hullámok áttörték a gátakat és elöntötték a partvidék egy részét. Az egész partvidéken szirénákkal és a vészharangok kongatásával figyelmeztették a lakosságot a közelébe veszélyre. Az első jelentések szerint 21 ember halt az árvíz hullámaiba.

Az órákban 100 kilométeres sebességgel vágató szélvihar és a nyomában támadt árvíz oly hatalmas pusztítást okoztak, hogy a holland kormány kihirdette a rendkívüli állapotot a partvidéki körzetekben.

Drees miniszterelnök és néhány miniszter kiszálltak a veszélyeztetett vidékre, hogy személyesen irányítsák a mentési munkálatokat és a lakosság evakuálását.

A vihar Rotterdamban is hatalmas károkat okozott és elöntötte a perni si hatalmas köulajfinomítót. Egy nagy petróleumszállító hajó felborult és a belőle ömlő olaj elárasztotta Rotterdam déli részének víz alatt fekvő utcait.

A tüzeveszély miatt készen léte helyezték a katonaságot és az egész ország tűzoltóságát és Rotterdamban is elrendelték az ostromállapotot. Hágából sorra indították a különvonatokat a veszélyeztetett vidékre, hogy elszállítsák a lakosságot.

Az ország belsejébe ezrével érkeznek a menekültek, akik minden ingóságuk hátrahagyásával, sokan csak alsóruhában menekültek meg a fenyegető halál elől. Zeeland tartományban az áradat szétrombolta a gátakat és üzemek kívül helyezte a villanytelepeket, úgy hogy az egész tartomány vilnyarám nélkül maradt.

Ratwijk városában a hullámok két partmenti szállót és egy vendéglőt percek alatt teljesen elsöpörték, úgy, hogy még nyomuk is alig maradt.

Későbbi jelentések szerint a holland hatóságok attól tartanak, hogy a katasztrófaának több, mint 100 halálos áldozata van.

Az orkán tegnap délután elérte Nyugat-Németországot is.

Düsseldorfban egy a háború óta romokban álló ház öszszomlott és eltemette az ott-taru családát, amely pincéjében hűzódott meg. Lied-berg mellett az óriási erejű szélvihar felemelt egy az országúton haladó autót és egy fához csapta. Az egyik utas meghalt és egy gyermek súlyosan megszebesült.

A Ruhr-vidéken teljesen megszűnt a forgalom, amikor a szélvihar gyufaszállakként tördelte össze a sürgőnyópóznákat és kitépte a vasuti töltések hosszú szakaszait. A hegyvidéken a hatalmas havazás teljesen eltemette az utakat.

Tegnap este Hoek van Holland kikötőváros lakosságát evakuálni kellett, mert a városi teljesen elöntötte az árvíz.

A vihar és a szökőár Belgiumban is hatalmas károkat okozott. Ostende, a híres kikötőváros és fűrdőhely, teljesen el van vágva a világtól.

Antwerpen kikötőjében több hajó megsérült és a város egy részét elöntötte a víz.

Az utolsó jelentések szerint az Eszaki-tengerben és az angol csatornában eddig 47 hajó és halászbárka süllyedt el a vihar következtében.

Dr. Weissburg Cháim jubileuma

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség Izráelben élő tagjai nagy ünneppé keretében kívánják adózni a Szövetség egykori alapítójának, dr. Weissburg Cháimnak 60-ik születésnapja alkalmából. A jubileumi ünnepekre, mint értesülünk, február 23-án kerül sor és azon a Szövetséghez tartozó összes szervezetek részt fognak venni.

A szervező bizottság élén az erdélyi cionista szervezet vezetői állnak és úgy Tel Avívban, mint Jeruzsálemben és Haifán, valamint az ország többi helye seiben élénk tevékenység folyik az ünnepek sikerének biztosítására. A jubileumi ünnepek egyben segerszemléje lesz az erdélyi cionista mozgalom volt vezetőinek és sokezer tagjának.

Meg akarták lincselni az Egged-sofför megtámadásával gyanúsítottakat

Az egész tragédia félreértésből támadt — Az autóbusszsofförök a rendőrséggel is szembeszálltak, amely ki akarta menteni a kezükből a négy fiatalembert

A telavivi központi autóbusszállomáson tragikus körülmények között meghalt Jicchák Szegál Esed-sofför két támadója, a 20 éves Cháim Avni és 17 éves társa ellen a vizsgálóbíró 8 napos vizsgálati fogságot rendelt el. A rendőrség emberöléssel vádolja őket.

N. Kaplan rendőrtiszt hangoztatta, hogy a vádlottak belerúgták a sofförbe és lökdözték.

Milman ügyvéd ezzel szemben hangoztatta, hogy a hatóság orvosi vizsgálat szerint sehol sem találtak külsérelmi nyomokat és halálát régi szivbaja okozta. Ezért nem lehet a vádlottak ellen emberölés címén eljárást indítani. A vádat „erőszakoskodással” kell átnöszíteni és szabadlábra kell helyezni őket. A bíró azonban a rendőrség érvelését fogadta el, hogy a nyomozás kiegészítése szempontjából szükség van a vádlottak fogvatartására.

Magával az esettel kapcsolatban a rendőrség úgy informálta az újságírókat, hogy

a másik két fiatalembert, akiket pénteken délután szintén őrizetbe vettek, szabadon engedték, mert

A nyílt mezőre tették ki tiznapos gyermeküket a veszekedő szülők

Egy iraki oléházaspár valóperének tragikus háttere a jeruzsálemi főrabbinátus előtt

Egy tiznapos korában elhagyott gyermek megdöbbentő tragédiája derült ki tegnap a jeruzsálemi főrabbinátusnál, ahol egy iraki házaspár valóperét tárgyalják. A váloperet Ezra Chakim 32 éves olé nyugtotta be 22 éves felesége ellen, akit mult augusztusban vett el. A nő terhességének utolsó hónapjaiban volt és röviddel a házasságkötés után kislányt szült. A szülők elhatározták, hogy titokban tartják a születést, csak hogy közben a házaspár összeveszett, mert a férj azt állította, hogy a nő igéretet tett neki, hogy a születés után elváltik tőle, mint-hogy a gyermek nem az

övé. Ekkor vették a gyermeket és kitétték a nyílt mezőre a rechovoti máábárá mellett elhaladó vasútvonal közelében. Mind a mai napig nem tudja, mi lett a gyermek sorsa.

Az asszony ezzel szemben azt állította, hogy ő átadta a kislányt a férjnek, aki a gyermek apja, hogy egy gyermekgondozóban helyezze el és azóta nem tud semmit a kislányról. A rabbinátus kimondta a válást és egyben úgy határozott, hogy az ügyet a rendőrséghez teszi át, amely már megkezdte a nyomozást az elvesztett gyermek után.

Tovább folyik a román kormány átszervezése

Bécs (UP). — A román kormány átszervezése még mindig folyik és a tegnap kiadott jelentés további változásokról számol be a miniszteri tárcák betöltésében. Az állami testvézési bizottság eddigi elnökét, George Vidrascut helyettes miniszterelnökké nevezték ki. Vidrascu valószínűleg arra a helyre kerül, amely Anna Pauker bukásával üresedett meg, aki szintén helyettes miniszterelnöki címet viselt.

Az új vasutügyi miniszter Jonel Diaconescu lett, az utjonnan felállított tengerészeti és léghaderő-miniszterium élére George Safer került. Az eddigi közlekedés

ügyi minisztériumot megszüntették és Augustin Algiu eddigi minisztert főállamügyesszé nevezték ki. — Stelian Nitulescu eddigi igazságügyminisztert az utjonnan felállított legfelsőbb bíróság elnökévé nevezték ki, miniszteriuma élére pedig Anton Datu-Jianu került.

Politikai megfigyelők nem tulajdonítanak különösebb jelentőséget négy eddigi miniszter kiválásának a kormányból, mert ezek szakemberek voltak, akik nem játszottak nagyobb szerepet a pártban és valószínűleg más állásokat kapnak.

A központi autóbusszállomáson ualkodó állapotokról tárgyalt Tel Aviv városa

Levanon helyettes polgármester maga tiltotta meg a kommunista párt kiáltványainak kiragasztását

A telavivi városi tanács tegnap ülésén Schaechter (Mápjai) tanácsos a napirend előtt a telavivi központi autóbusszállomáson uralkodó állapotokról beszélt és megemlítette, hogy Jicchák Szegál sofför áldozatául esett ezeknek az állapotoknak. Schaechter követelte, hogy a város állítson fel újabb autóbusszállomásokat s intézkedjék, hogy a központi autóbusszállomáson rendőrségi szolgálat legyen.

Cháim Levanon helyettes polgármester bejelentette, hogy a város Jaffán már kijelölt egy területet ideiglenes autóbusszállomás számára és most folynak a tárgyalások, hogy a város északi részében is állomást létesítsenek.

A városi tanács kommunista tagja ezután tiltakozást jelentett be amiatt, hogy a város hirdetései osztálya nem fogadta el a kommunista párt kiáltványt és nem engedte meg, hogy azokat a város nyilvános hirdetőtábláira kiragasszák. A tanácsosok egy része hangos közbeküldésekkel fogadta a fetezőalást és hazaárulónak és zsidógyilkosok védelmezőjének nevezték a kommunista képviselőtestületi tagot.

Levanon helyettes polgármester bejelentette, hogy ő maga tiltotta meg a plakátok kiragasztását, mert nem

tűrheti, hogy a héber városban a kormányt és az államot becsmérlő falragaszokat olvassanak.

A városi tanács ezután az adókérdésekkel foglalkozott és elhatározta, hogy mindazoktól, akik 1953 március 31-ig kifizetik hátralelőes adójukat, nem fogja a 20 százalékos büntetést követelni, amelyhez ilyen esetekben joga van.

Nyolcméteres cápát fogtak Ejlátnban. Az éjláti öbölben a parttól mintegy 30 méterre egy 3 méter hosszú és mintegy 3 tonna súlyú cápát fogtak. A hatalmas állatot teherautón szállították Tel Avivba.

Dückstein Zoltán előadása a Bné Herzlben. — Ma este 8 órakor tartja meg Dückstein Zoltán előadását „Az izráeli sport problémái” címen az egyesület Nachlat Benjamin u. 15 szám alatt levő helyiségében.

Megkecselte az apját és a mostohaanyját. A Gadera melletti Jochanan máábárában szombatban családi háborúság tört ki, amelynek során Manszur Bét Lechem 27 éves olé késsel össze-szurkálta 55 éves apját és 50 éves mostohaanyját. Mind kettőjüket súlyos sebesülésekkel kórházba szállították. A késelő fiút letartóztatták.

Bernstein miniszter rádióbeszéde

L. oldali cikkünk folytatása. I. és adagolási rendszert is fenn kell tartanunk. A súlyosabb kifogások merültek fel egyes élelmiszerek minősége ellen és a kormány a legélesebben fogja felvenni a harcot mindazon termékek ellen, akik rosszminőségű árut hoznak forgalomba.

A továbbiakban a miniszter bejelentette, hogy felfüggesztették azokat az eljárásokat, amelyeket a már felfüggesztett ellenőrzési rendelkezések alapján indítottak meg. A súlyosabb bűnügyekben az eljárásokat lefolytatják. Nem szüntetik meg azokat a bűnügyeket, amelyeket az áru rossz minősége miatt indítottak a termelők ellen. Felfüggesztették az utakon a járművek ellenőrzését, mert kiderült, hogy ennek az ellenőrzésnek a költségei nincsenek arányban az elérhető eredménnyel.

A fogyasztás csökkentése vagy a termelés fokozása. A miniszter rámutatott arra, hogy a kereskedelem szabaddátételére vonatkozó törekvés során kísérleteket is kell tenni, amint ez a baromfiús esetében történt, amelynek ellenőrzését vissza kellett állítani, mert a szabadpiacon indokolatlanul felmentek az árak.

Természetesen még nem lehet beszélni arról, hogy teljesen szabaddá tegyük a gazdasági életet, a külkereskedelmi mérlegünkben mutatkozó rendkívül nagy deficit miatt. Nem elhárítunk állandó jelleggel külföldi támogatásból. Gazdasági függetlenségünk, amelyből csak szükségletünk súlyos leállításával, vagy pedig termelésünk rendkívüli fokozásával juthatunk el. Valószínű, hogy előbb könnyűlenek leszünk lezállítani igényeinket, hogy a kívánt mértékű fokozott termeléshez juthassunk el. — fejtegette az előadását dr. Bernstein.

Progresszív Párt - Háovéd Hácioni telavivi magyarázta tagozata ma, hétfőn délután 6 órakor Allenby 19 szám alatt fontos szervezeti megbeszélést tart melyre a tagok megjelenését kéri.

Bevezetik a villanyt a migdál-áskáloni Afridárnegyedbe. A Migdál Áskálon mellett levő Afridár negyedben felállították a villanpóznákat és két hónapon belül az összes házakba bevezetik a villanyt. A társaság eddig 60 ezer fontot fektetett be a villany felszerelésbe. A villanytársaság most az óváros és a környéki központi felszerelésével kapcsolatos problémákkal foglalkozik.

Női és gyermekruha szabászati kurzusok Ziszovicnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20

Irodának alkalmas helyiséget keresek Tel-Avivban és a többi városokban. Részletes ajánlatok: „Társulás is lehetséges” jellegű a kiadóba. A292

a nyomozás bebizonyította, hogy nem volt semmi köziük a verekedéshez, sőt olyan szemtanúk is akadtak, akik azt állítják, hogy el akarták választani a verekedőket. A rendőröknek sikerült megakadályozni, hogy a tömeg megincselje a négy fiatalembert. A rendőrséget rendkívül meglepte a közönség és a központi autóbusszállomáson tartózkodó sofförök viselkedése, akik úgy látszik nem értették meg, hogy mi történt és

meg akarták ölni a négy fiatalembert.

Csak a helyszínen tartózkodó 7 rendőr hidegvérűsége akadályozta meg a vérontást.

A rendőrség szóvivői azt is elpanaszolták, hogy az autóbusszsofförök kocsjukkal elzárták a kijárást a rendőrautó előtt, amely ki akarta vinni a négy fiatal embert a tömegből

és a rendőrök között kellett autózvezetőket keresni, hogy elvigyék az autóbusszsofföröket az útból. Az izgatott tömeg azt is megkísérelte, hogy a rendőrkocsiból kihúzza és így kérekerítse a letartóztatottakat és meg is rongálták a kocsit.

A rendőrség kénytelen volt egy távoli rendőralomásra, a jaffai Adzsamiba vinni a fiatalembereket, hogy a további támadásokat megakadályozzák.

Az esettel kapcsolatban egyébként 7 tanut hallgattak ki és a vizsgálat még folyik.

Jicchák Szegál temetése tegnap délelőtt fél 12-kor folyt le. A népes gyászmenet előbb a központi autóbusszállomásra vonult, ahol gyászbeszédet hangoztattak el és innen folytatta útját a givat-sauli temetőbe.

Az Esed egyébként nem teljesítette a közlekedésügyi miniszternek azt a kérését, hogy csak egy órán át szüntessék meg a városközi autóbusszok közlekedését.

Az Esed délelőtt 10-től délután 3-ig szüneteltette az egész országban a forgalmat a gyász jeléül. A városi autóbusszok közlekedés felőránt szünetelt.

A tragikus eset mély megdöbbenést váltott ki a nagyközönség körében, amely már régóta aggodalommal látja, úgy az utazó közönség, mint a sofförök eldurvultságát.

Különösen kínos megütközést keltett, hogy az Esed ezt a tragikus esetet bizonyos politikai célokra igyekezett kihasználni és hatalmas erőpróbát csinált belőle. Kétségtelen, hogy Jicchák Szegál tragédiája is annak a tarthatatlan állapotnak a szimpptomája, amely a közlekedés terén mutatkozik és amelyet az illetékes kormányhatóságoknak gyökere sen rendezniük kell már.

Joszef Szafir közlekedésügyi miniszter tegnap levelet intézett az Esed igazgatóságához, amelyben

és tiltakozását fejtekte ki az ellen, hogy tegnap öt órára keresztül szüneteltették a városközi forgalmat.

Ezzel az intézkedéssel — hangzik a levél — önkönkömmibevették a közönségnek nem járt büntetés azért, mert felelőtlen elemek sajnálatos eseményeket provokáltak ki a telavivi autóbusszállomáson, annál is inkább, mert ez az ügy most rendőrségi vizsgálat tárgyát képezi.

A kormány nem fogja megengedni, hogy olyan közszolgálatot, amely az önkönkömmibevetés alatt áll, önkényes intézkedések következében megvonjanak a közönségtől.

A kormány mindent el fog követni, hogy megakadályozza a sajnálatos incidensek megismétlődését, de nyomatékosan felhívja az Esed igazgatóságának figyelmét, hogy méltánytalanul tartja, amiért a miniszterium kérése ellenére egy óra helyett öt óráig szüneteltette a forgalmat.

HAIFA „ORAH” mozi, február 5-ikén csütörtökön, 2 előadás, 6.15 és 8.30-kor

BÉBE SPITZER szenzácós operett-bemutatóban

KIDY (AZ UTCA GYERMEKE)
Jegyek: NOVA, Herzl-utca 65. — Telefon: 6252.

„CENTRAL” LOMBARDO, T. A., Allenby 87., 1. G. ékszerre és minden értékre 1/9—1/2-ig, 1/5—6-ig.

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101
a közismert rádiólaboratórium: STERN Tel-Aviv, Allenby-utca udvar